
i

1 ~	 
j 

1 COLL~GE FoX. VOGT	 Année scolaire 2021-2022 ! 

1 Situation Scolaire N°l ~ 
Département de Mathématiques CONTROLE 

Date: 25 Septembre 2021 

EPREUVE DE MATHEMATIQUES 

Niveau: Tle D Durée: 04 heures Coef: 4 
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1 2 + 4i Izi = 1 z=i z= 
2 - i 

1 soit z E <C tel que 
1 

1 

1 (z + O(1 + iV3") = 1 + i­l· .fi 
2 Alors le module de z + i 

est: 1 

z est telle que z+ Izi = 
1 

6 + 2i ; l'écriture 8 81 

Exercice 1 : 03 Points 

l'exercice comporte quatre questions indépendantes. Pour chacune d'elles, quatre réponses sont 

proposées, une seule réponse est exacte, la choisir et écrire la lettre correspondante sur votre feuille de 

composition. (Exemple: 5-D). 0, 75pt x 4 
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algébrique de z est: 
1 Soit z E <C tel que z est un z est un réel 1 Izi = 1 ! 1 + iz 1 

=1
4	 

i Il + lZ\ -- Il - lzl· Alors. 1 Imaginaire pur 1	 l-lZ.2J 
'--~-

Exercice ~ : 05 Points 
c • 

. b lit-, . . d· 0 (lZ+l) 1-z5Olt z un nom re comp exe non nu e z e conjugue e z. n pose u = -z- -7'	 --~ 

1- Montrer que u = 1 - i.	 lpt 

2- Déterminer le module de u 6 •	 lpt 

3- On désigne par A, B, Cet D les points du plan complexe d'affixes respectives: u; Ü ; ~ et (~). 

a) Déterminer les coordonnées des points A, B, Cet D: 1,25pt 

b) Placer dans un repère orthonormé, les points A, B, Cet D. lpt 

c) Déterminer la nature du quadrilatère ABCD et calculer son aire. 0,75pt 

Exercice 3 : 04,5 Points 

On considère dans l'ensemble <C des nombres complexes, l'équation:
 

(E): Z3 + 2(1 + OZ2 + (2 + 30z - 1 + 3i = O.
 

•	 1- Montrer q'Je (E) admet une solution imagînaire pure Zo à déterminer. lpt 

2- Déterminer les nombres complexes Q, b et c tels que: 

Z3 + 2(1 + OZ2 + (2 + 3i)z - 1 + 3i == (z + O(az2 + bz + c). lpt 

3-. Résoudre dans !C, l'équation (E). 1nt 
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4- En déduire dans C, la résolution de l'équation: 

(-3-.)3 + 2(1 + i) (--=--)2 + (2 + 3i) (--=--) - 1 + 3i == O. 1,Spt
l+z t+z l+z 

Exercice 4 : 03 Points 

, d d If" +' , ' . { iz - z' == 2i
1- Resou re ans ([ x 1.1.., le sys.eme d equatlons (1 _ Oz + (2 + Oz' == 1 + 4i . lpt 

2- Soit F ia fraction définie pour tout complexe z * -i par F(z) == iZ+2 . 
. z+L 

a) Déterminer la forme algébrique de F({3 + 2î). lpt 

b} Déterminer l'ensemble (T) des points M d'affixe z tels que F(z) soit réel. lpt 

Compétences à développer: Résoudre une situation problème, déployer un raisonnement mathématique 

et communiquer à l'aide du langage mathématique dans les situations de vie où interviennent les lieux 

géométriques et les opérations sur les nombres complexes. 

Situation: 

M. Salla possède trois terrains non encore exploitées qu'il voudrait absolument sécuriser car il ya . 

des personnes mal intentionnées qui utilisent ces espaces à des mauvaises fins. Il décide donc d'acheter 

du fil barbelé pour clôturer entièrement chacun de ses trois terrains, le rouleau de 5 mètres de ce fil lui est 

vendu à 3500 francs CFA. Il devra en plus remettre 3000 francs CFA pour les piquets et la main d'œuvre 

pour chacün des terrains. 

Le terrain 1 est formé de l'ensemble des points M(z) du plan complexe tels que 12iz - 1 - 3îl = 8. 

Le terrain 2 est de forme rectangulaire et ses dimensions sont la partie réelle et la partie imaginaire 

de ~a solution z de l'équation (1 + 4i)z + (3 - 4i)z =4 - 8î, z étant le conjugué de z. 

Le terrain 3 qUélnt à lui est formé de l'ensemble des points M(x; y) d'affixe -z du·plin tels que le 

complexe ~ soit imaginaire pur. 
z+2z 

On prendra: une unité égale à 10 mètres. 

Tâches 

1- Déterminer la dépense de M. Salla pour le terrain 1. 1,Spt 

2- Déterminer la dépense de M. Sa/la pour le terrain 2. 1,Spt 

3- Déterminer la dépense de M. Salla pour le terrain 3. 1,Spt 
1 

1 

1 

su
jet

ex
a.c

om


		2022-09-14T18:41:11+0200
	sujetexa




